



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761



市西精准绘制涝洼小区路段分布图

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李荣新 沙爱青 报道)28条标注路段纵横交错,21个大小不一的涝洼小区星点分布;小区、路段积水在15厘米以上的用红色标注,5到15厘米的用黄色标注,3到5厘米的用绿色标注……在滨城区市西街道绘制的涝洼小区、路段分布图上,根据颜色不同可以清晰地了解整个辖区涝洼区域的情况,同时每个地段都配有积水实景图。

台风“利奇马”带来一场抢险救灾、区域防汛的“大考”。市西辖区共有28条主干道,171个小区、39个村(居)。随着城市化进程加快,城区道路路基抬高,地势低洼的老旧小区成为积水重灾区。根据防汛应急预案部署,街道350余名工作人员

根据网格分布和分工包保,全部盯靠一线,人员、物资、设备全部到位。截至8月15日,街道共出动4000余人次,调用抽水泵、挖掘机、抽水车等设备1000余台,打通城区南环河等4条主干河及沟渠,转移80余户183人。

市西街道党工委副书记、主任李宇波介绍,根据台风期间辖区小区、路段每天统计的积水数据和台风结束后的积水现状,街道精准绘制涝洼小区、路段分布图,全面掌握辖区积水现状,做到有汛情时,分类采取不同措施,重点区域重点应对,切实保障群众人身财产安全。

为精准绘制图谱,街道组织相关站所及社区负责人集体会商,从台风汛情数据库中调取每天小区、

路段积水深浅、排水快慢等变化数据,在辖区规划图、网格布局图上,分区域标注,先后修改4次,于8月16日绘制完成涝洼小区、路段分布图。图上有小区、道路积水现状情况的单项图,也有小区、道路积水现状情况综合图;既有不同颜色的图示说明,也有积水影像的实景图。

“为实现城区、农村防汛统筹协调,街道结合辖区实地实情,与上级住建、水利、农业等部门共同研究,精心绘制辖区包含河道、闸口、管涵、农田、村庄、管网、小区在内的河湖水系图,绘好防汛救灾‘指挥图’,让管网排水‘看得见、河道排水‘摸得着’,建立管网通、河相连的防汛长效机制。”市西街道党工委副书记张

立波说。

目前,街道正组织180名网格员逐户逐户、逐段逐段进行实地摸排,询问居民、查看路况,了解排水情况,找准积水症结,进一步完善易涝小区、路段图,将掌握的第一手资料向相关职能部门汇报,再配套绘制城区雨污管网图,给防汛提供科学依据,从而实现科学排涝、精准排涝、提速排涝,最大程度降低汛情带来的损失。

“精准绘制图谱,不仅为抗险救灾工作找准重点和突破口,更为加快城市化进程,建设海绵城市,推进棚户区改造、城市基础设施建设和老旧小区改造等工作提供科学依据和参考,指明了工作靶心和方向。”滨城区委书记张宝亮说。



市东开展沿街小巷环境整治

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 刘倩庭 报道)沿街小巷中的店外经营、流动商贩、乱涂乱画、乱扯乱挂、乱停乱放等现象,是城区治理中的一大难题。为进一步美化市容市貌环境,近日,滨城区综合行政执法队东中队组织开展了沿街小巷环境整治。

中队先期安排执法人员通过城管进社区活动,对清怡市场、北杨市场、佳临市场周边,几条小街巷、政和街等几条背街小巷的周边居民、商户进行工作宣传,最大限度争取他们的理解和支持,以便于整治工作的开展。

中队坚持执法管理,对沿街小巷内的店外经营、乱晾晒、乱堆物、乱停放车辆等问题进行综合整治。按照堵疏结合、宣传教育相结合的原则,落实定人、定岗、定时、定责、定标准的“五定”管控措施,加大巡查和整治频率。对于乱设摊店外经营者予以教育,责令其改正,屡教不听者,予以行政处罚。

经过整治,辖区沿街小巷的市容环境得到了明显改善,广大居民群众的环境卫生意识也有了提升,为城市精细化管理长效机制工作的建立奠定了良好基础。

彭李集中清理小区“僵尸”车

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉忠 苏建坤 报道)近日,在滨城区彭李街道黄河社区,社区网格员与街道执法中队队员对小区内未按时挪走的“僵尸”摩托车进行了清理。

随着生活条件的不断改善,车辆更新速度加快,以致部分小区出现了“僵尸”汽车、摩托车、电动车、自行车等,既影响居民

出行,又埋下安全隐患。为此,彭李中队联合各社区开展“僵尸”车集中清理整治行动。在对小区全面摸排的基础上,在各楼栋内张贴限期清理通知,能够联系到车主的,协商车主自行处理,对联系不到车主或车主未能按时清理的,由执法中队调用车辆集中清理,以此消除安全隐患,优化小区环境。

外聘农技专家助力灾后自救



受台风影响,沾化区下河乡现代农业示范园种植的法国进口“红方”甜椒和34个果蔬大棚不同程度受灾。为更好地开展灾后自救,下河乡特聘潍坊市果蔬种植二级技术员,针对“红方”甜椒后期管理、受损大棚修缮等问

题把脉问诊,现场指导群众开展自救。该乡还发放果蔬大棚灾后自救明白纸,并建立微信群方便群众与专家沟通交流。

(滨州日报/滨州网通讯员 韩霞 摄影)

利国乡“绿马甲”干劲足



8月20日下午,在沾化区利国乡利五村,身着绿马甲的扶贫公益岗村民手拿铁锹、锤头工具,主动加入到修缮道路的队伍中来。

据悉,台风过后,利国乡将工作重心从抢险救灾转移到生产自救和灾后重建上来。全乡182名就

业扶贫公益岗群众灾后不等不靠,积极投入到恢复生产中,和全乡干部群众一道清理积水、修缮道路、清理杂草。目前,全乡群众的生产生活已基本恢复正常。

(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 郭庆东 张朋 摄影)

无棣今年对2.81万户进行清洁取暖改造

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 报道)今年年初,无棣县将清洁取暖改造项目列入政府执政为民“十大项目”之一,按照宜电则电、宜气则气、宜生物质则生物质的原则,继续实施清洁取暖改造,力争年内完成2.81万户。为兑现承诺,无棣县有关部门、相关镇街未雨绸缪早行动,集中力量抢工期,齐头并进,全力推进,确保如期圆满完成清洁取暖改造任务,保障群众温暖过冬。

据了解,截至目前,“煤改气”方面,村中中压、低压管道设计及入户设计完成100个村约18000户,完成改造安装户数6700户(分别完成总建设任务的90%和34%)。其中,2800户已通过验收达到通气条件。村外中压管线敷设完成30公里。各镇街壁挂炉品牌已确定,部分村庄供货合同已签订,改造户内散热器正在有条不紊安装。“煤改电”方面,改造用户台账已确定,户外电网改造科研报告已通过第二次评审,户内采暖设备品牌选型已基本确定。“集中供暖”方面,车王镇五营村201户集中供暖改造任务目前已完成98户,剩余户已全部开工,正在顺利施工。“生物质能”方面,生物质能改造相关镇街正在准备进行“生物质能”取暖炉具的招标工作,生物质能燃料也在洽谈中。

全国地方高校第一家飞行学院——滨州学院飞行学院

壮丽70年 奋斗新时代 新中国成立以来滨州的第一

2006年,经教育部和民航局批准,滨州学院设置了飞行技术本科专业,率先组建了全国地方本科高校第一个飞行学院,填补了山东省内高校民用航空类人才培养的空白。

飞行学院创建初期什么样?十几个老同志加上一帮刚毕业的小青年,教学办公楼面积不过2000平方米。招生时,为了尽快帮学生办理手续,负责政审的两位老师顾不上吃饭,每人一袋方便面凑合。

带着如此干劲,飞行学院认真吸取国内外8所航空类大学的办学经验,按照“厚基础、精专业、高素质、强

技能”的原则,高起点、高标准修订“养生成”和“大改驾”人才培养方案,形成了学历教育与职业教育、理论教育与飞行训练、素质教育与执照考试相结合的培养模式。

其中甘苦,感受最深的是首届学员。2006届这批大学生,与飞行专业一起成长,他们经历了严苛的选拔、“与死神擦肩”般的苦练,从慌乱到神经紧绷再到自由翱翔……经过1400多个日夜的磨砺,他们最终完成“蜕变”。

回顾来路,他们经历的是什么?是报考时129个大项、1000多个

小项的体检和心理品质测试。其中,“电动转椅”是最令人发怵的项目。在转椅转动时,自己还不停晃头,这样身体的转动就有了两个轴心,2秒一圈的速度转下来,要站稳已经十分困难。而在面对检测心理品质的飞行模拟器时,他们需要在保持飞机平衡的前提下,记住耳机里报出的数字和屏幕上不断涌现的图形。

是大强度长跑、100米专项训练、旋转梯、翻滚滚、体操、拳术和各种球类锻炼,这是“规定训练”。为保证体能,学员们每天都要进行1.5小时的体育锻炼,长跑不少于3000米,假期也不例外。

在飞行学员们的成长过程中,基础理论学习也是非常重要的一个环节。除了高等数学、大学物理、计算机、大学英语等专业基础课程外,他们还要学习航空体育、飞行原理、航空电子系统、空中领航学、飞机发动机等十几门飞行专业课程。这意味着学员们必须激发身心全部的潜能,

每天都要挑战自己的知识边界、身体极限。

2006年创办飞行技术专业时,滨州学院是国内培养民航专业人才的5所院校之一,也是全国第一家培养飞行员的普通本科院校。从单纯的飞行教育起步,如今,滨州学院已拥有飞行学院、航空工程学院、机场学院和乘务学院4个航空类学院,涉及飞行技术、空中乘务、民航机务工程、空中交通管理与签派、机场运行与管理、飞行器动力工程、飞行器制造工程24个专业(方向),基本覆盖了民航的整个产业链;先后与中国国际货运航空公司、山东航空股份有限公司、海南航空股份有限公司、四川航空公司、厦门航空股份有限公司、春秋航空有限公司等20家单位建立合作关系,“订单式”联合培养飞行驾驶员、飞行安全、空中乘务等运输航空人才。截至目前,学院已有3000余名学生顺利毕业,有300余名毕业生升任机长。

(整理:李鹏飞)

精简办事流程优化营商环境,探索推进“拿地即开工”审批模式 沾化区行政审批服务局争当“一次办好”改革的排头兵

滨州日报/滨州网记者 王志学 通讯员 李金超 刘建红



沾化区行政审批服务局自成立以来,就树立打造省内一流、国内领先营商环境的目标,不断精简办事流程,努力提高企业开办、工程建设项目审批效能,争当“一次办好”改革的排头兵。

企业开办提速 让企业家真正“零跑腿”

该局全面推行“全程电子化登记系统”,实现市场主体登记“网上提交材料、网上审查核准、网上亮照公示、网上自动存档”,让企业家真正实现“零跑腿”。该局还制定《内资企业开

办全流程指引图),推广应用“一窗通”系统,实施并联审批,实现新开办企业营业执照办理、公章刻制、银行开户、涉税办理、社保登记等事项的“一网通办”,有效打破部门之间的信息壁垒,避免企业反复提供申请材料。

在企业开办审批环节,该局还出台《容缺受理实施办法》,对证照数量不全、决议章程等文件未提交原件、表格沿用老版、身份证明复印件不齐全等七类情况进行容缺受理,并明确了不适用“容缺受理”的情形。此外,针对企业开办涉及多个环节的现状,该局协调相关部门单位集中入驻,设立办事窗口,推行“一站式”审批,显著提高了办事效率。

工程建设审批抓流程 探索实行“拿地即开工”审批模式

在工程建设审批环节,该局探索实行“拿地即开工”审批模式,在建设

单位取得土地出让合同或不动产权证后,以投资人自愿申请为前提,在办理用地手续的“时段”提前介入,向行政主管部门提交申报材料。为切实做好审批新模式的推广应用,该局出台实施方案,实地赴企业对接,选取代表性强的项目开展试点。

在施工图可办理环节,该局精简办事流程,方便企业尽快拿到施工许可。该局进一步梳理施工图可办理涉及的环节,将申报材料由40项精简到22项,办理时限由15个工作日压缩到了5个工作日。在实际工作中,压减工程建设项目审批所涉事项的办理时间50%以上。此外,该局深入推进工程建设审批制度改革,重塑审批流程,精简审批事项,按常用类型分类制定联合审批流程图,在立项环节,环评、安评、稳评、能评、取水许可、抗震设防和工程规划许可环节,人防、气象、不动产登记等环节进

行并联受理,有效压缩了申报时限。

社会事务领域抓便民 打通服务群众的“最后一公里”

社会事务领域主要涉及原农业农村局、卫生健康局、教育局、人社局、民政局等部门的行政审批事项,对该类业务,该局坚持便民利企,不断简化材料。同时,该局充分考虑基层群众办事需求,借鉴经济发达地区做法,将个体户、农民专业合作社设立、食品经营许可、公共场所卫生许可等4项审批事项委托乡镇便民办,打通服务群众的“最后一公里”。

下一步,沾化区行政审批服务局将以服务企业为主线,实施服务能力提升攻坚行动,深入推进工程建设审批制度改革,大力推进政务服务标准化建设,努力营造一流营商环境。

麻店镇启动第二轮“两癌”免费检查

惠及72个村900余名适龄妇女



滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 薛清月 赵显 张潇 报道)近日,在惠民县麻店镇卫生院候诊大厅,适龄妇女正在进行“两癌”免费筛查,全镇900余名农村适龄妇女进行检查。同时,麻店镇将结合“巾帼脱贫”行动和健康扶贫工程,力争使患“两癌”贫困户救助实现全覆盖。

人,救助患癌妇女15人。

今年是农村适龄妇女进行第二轮“两癌”免费筛查的首年,麻店镇将利用40天的时间,为全镇900余名农村适龄妇女进行检查。同时,麻店镇将结合“巾帼脱贫”行动和健康扶贫工程,力争使患“两癌”贫困户救助实现全覆盖。

阳信中老年人赛棋艺



8月17日,阳信县举办了首届“科协杯”中老年人象棋大赛。此次比赛在阳信镇社区居家养老服务中心举办。参赛选手表

示,活动让他们相互切磋提高了棋艺,也调动了社区老年人参与文体活动的热情。(滨州日报/滨州网通讯员 翟成新 张伟华 李鹏 摄影)